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VEZETŐI ÖSSZEFOGLALÓ 

 

1. A felmérés célja a szolgáltatások belső piacáról szóló EU irányelv 

kialakításával kapcsolatos magyar álláspont kialakítása volt. 

2. A mintába került szolgáltató cégek több mint a fele, 53,5 %-a tervezi, hogy 5 

éven belül szolgáltatási tevékenységét a hazai piacon kívül az Európai Unió 

tagországaiban is végezni fogja, és a cégek 35,2 %-a lát esélyt arra, hogy 5 

éven belül más európai országokban is nyújtson szolgáltatásokat. 

3. A vállalatok 79,6 %-a rosszabbnak tartja a szakmájába tartozó magyar 

vállalkozások versenyképességét az EU piacán az uniós versenytársakkal 

szemben, 20,4 % kiegyenlítettnek tartja a helyzetet, és egyetlen cég 

képviselője sem gondolja, hogy előnyben vannak a magyar cégek a kibővült 

piacon. A felmérés szerint elsősorban a kisebb méretű vállalkozások 

számolnak versenyképességük csökkenésétől. 

4. Az EU piacán való érvényesülés fő akadályozója az információhiány (88%), a 

szabályozási adminisztratív akadályok (70 %) és a más országok hatósági 

gyakorlata (60 %). 

5. A versenyelőnyt jelentő tényezők a költségszint (75,6%) és a munkaerő 

minősége (60 %). A versenyhátrányt okozó tényezők a tőkeerő (90,7 %), a 

technológiai fölény (86 %), a forráshoz jutás (85,9 %), az e-business (81,3 %), 

a marketing (80 %), az állami segítség (75 %), a logisztika (69 %) és a jogi, 

szerződéses háttér (67,6 %). 

6. A cégek 58 %-a rendelkezik külföldi kapcsolatokkal, amelyek zömében 

szerződéses partnerkapcsolatot (51,4 %) illetve eseti kapcsolatot (79,1 %) 

jelentenek. 

7. A vállalatok 53,9 %-ának van külföldi vetélytársa is, a többi cég (46,1 %) csak 

magyar versenytársakkal számol a hazai piaci versenyben. 

8. Szolgáltatásainak színvonalát a megkérdezettek 49,1 %-a jónak, 22,8 % 

megfelelőnek és 28,1 % feltétlenül fejlesztendőnek ítéli. 

9. A hazai piac szabályozó szerepét a cégek 64,3 %-a megfelelőnek, 3,6 %-a 

jónak és 32,1 %-a elégtelennek tartja. 
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10. A hazai piacon a az EU-s versenytársakkal szembeni versenyképességet a 

vállalatok 59 %-a rossznak tartja, 33 % látja kiegyenlítettnek a helyzetet és 8 

% előnyösnek. 

11. A hazai piacon való érvényesülés fő akadályozó tényezője a tőkehiány (94,5 

%), a forráshoz jutás (81,7 %), az állami segítség hiánya (69 %) valamint a 

nem megfelelő marketing tevékenység (69 %). 

12. A hazai piacon a versenyelőnyt jelentő tényezők a költségszint (75,3 %) és a 

munkaerő minősége (69,2 %). 

13. A hazai piac külföldi vállalkozók előtti megnyitását a megkérdezett cégek 40 

%-a nem tartaná jó lépésnek, mivel cégük még nem készült fel a versenyre, 

37,8 % azért nem, mert félne a piacról való kiszorulástól, és csupán a cégek 

22,2 %-a nem tartana külföldi versenytársaktól. 

14. A felmérés eredményei szerint a kisebb méretű cégek azok, amelyek 

nincsenek felkészülve a versenyre más uniós országok vállalataival, és ezért 

tartanak a piacbővüléstől. 
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1. A MEGKÉRDEZETT CÉGEK JELLEMZŐI 

 

A szolgáltatások belső piacáról szóló EU irányelv kialakításával kapcsolatos magyar 

álláspontot megalapozandó az MKIK Gazdaság - és Vállalkozáselemzési Intézete a 

Magyar Kereskedelmi - és Iparkamarával közösen felmérést végzett magyar 

szolgáltató cégek körében. Az adatfelvételre 2004. június 30. és július 30. között 

került sor. A kérdőívet 117 cég töltötte ki. A kérdőívek túlnyomó többsége Borsod-

Abaúj-Zemplén (17,1 %), Somogy (12,8 %), illetve Fejér (12 %) megyéből, valamint 

Budapestről (15,4 %) érkezett. (1. táblázat). Összesen 8 területi kamarától nem 

kaptunk választ: Békés, Heves, Jász-Nagykun-Szolnok, Pécs-Baranya, Szabolcs-

Szatmár-Bereg és Tolna megyéből valamint Sopronból és Nagykanizsából. 

 

 

1.1. táblázat: A minta megoszlása megyék szerint, (%) 

 
 

Megyék 
 

 
 (%) 

 
Bács-Kiskun 

    0,9 

Borsod-Abaúj-Zemplén   17,1 
Budapest   15,4 
Csongrád     5,1 

Fejér   12,0 
Győr-Moson-Sopron     2,6 

Hajdú-Bihar     8,5 
Komárom-Esztergom     9,4 

Nógrád     6,8 
Pest     1,7 

Somogy   12,8 
Vas     3,4 

Veszprém     1,7 
Zala     1,7 

Dunaújváros 
 

    0,9 

 
Összesen 

 

 
100,0 
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A vállalkozási formát tekintve a válaszadó cégek túlnyomó többsége, 61,7 %-a Kft. A 

Bt.-k 16,5 %-ot, az Rt.-k 11,3 %-ot képviselnek, 7,8 % az egyéni vállalkozások, 1,7 % 

a Kht.-k és egészen elenyésző, 0,9 % a Kkt.-k aránya. (1.2. táblázat) 

 

1.2. táblázat: A minta megoszlása a vállalkozási forma szerint, (%) 

 
 

Vállalkozási forma 
 

 
 (%) 

Kft.   61,7 
Bt.   16,5 
Rt.   11,3 

Egyéni vállalkozás     7,8 
Kht.     1,7 
Kkt. 

 
    0,9 

 
Összesen 

 

 
100,0 

 

 

 

A felmérésben résztvevő vállalatok ágazati eloszlását vizsgálva a cégek 81 %-a 

végez szolgáltatást fő tevékenységként. Közülük a pénzügyi szolgáltatást nyújtó 

cégek képviseltetik magukat legnagyobb arányban (35,1 %) a mintában. (1.3. 

táblázat) 

 

1.3. táblázat: A minta ágazat szerinti megoszlása 

 
 

Ágazatok 
 

 
Vállalatok száma 

 
Vállalatok megoszlása (%) 

 
Feldolgozó ipar 

 
  11 

 
  10,0 

Építőipar   10     9,0 
Kereskedelem   16   14,4 

Szállítás, raktározás, posta, távközlés   17   15,3 
Pénzügyi szolgáltatás   39   35,1 
Személyi szolgáltatás   18   16,2 

 
Összesen 

 

 
111 

 
100,0 
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A vállalati méretet a forgalom nagyságával mérjük. A megkérdezett cégek 43,4 %-a 

10 és 100 millió Ft közötti, egyötödük 10 millió Ft alatti, 14,2 %-uk 100 és 500 millió 

Ft közötti éves árbevételre számít 2004-ben, és kb. 10-10 %-ot tesz ki az 500 millió 

és 1 milliárd Ft közötti, valamint az 1 milliárd Ft feletti éves árbevételre számítók 

aránya. (1.1. ábra)  

Export árbevétellel csupán a kérdésre választ adó cégek 22 %-a rendelkezik 2004-

ben. Ezen cégek fele 100 millió Ft alatti, 35 %-uk 100 és 500 millió Ft közötti 

exportárbevételre számít 2004-ben, míg az 500 millió és 1 milliárd Ft közötti export 

árbevételű cégek aránya kb. 10 %, az 1 milliárd felettiek aránya mindössze 5 %. 

 

 

1.1. ábra: A mintában szereplő cégek megoszlása a várható éves forgalom (2004) 

alapján, (%) 
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A vállalati méret további indikátora a foglalkoztatottak száma. A mintába került kis – 

és közepes méretű cégek túlnyomó többsége, 54 %-a maximum 9 főt foglalkoztat, 

tehát túlsúlyban vannak a kis cégek, 23,5 %-uk 10 és 49 fő közötti, 14,8 %-uk 50 és 

249 fő közötti foglalkoztatottal rendelkezik. A vállalatok mindössze 3,5 %-a 

foglalkoztat 250-nél több alkalmazottat, és a cégek közel 5 %-a nem rendelkezik 

foglalkoztatottal. (1.2. ábra) 

 

1.2. ábra: A mintában szereplő cégek megoszlása létszám-kategóriák szerint, (2003), 

(%) 
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A megkérdezett cégek zöme, 92,9 %-uk tagja valamelyik szakmai szervezetnek, 

kereskedelmi vagy iparkamarának, és közel 60 %-uknak rendszeres kapcsolata van 

a szakmatársakkal. A vállalatok közel felének, 48,6 %-ának magánmegbízókból, 43 

%-uknak közületi megbízókból áll az ügyfélköre. 7 % azon cégek aránya, melyek 

vegyes ügyfélkörrel rendelkeznek. Többségben vannak azok a vállalatok, – 37,5 %-

ot tesznek ki – amelyek hatóköre Magyarország egész területére kiterjed, a cégek 33 

%-a az adott megyében végzi tevékenységét, közel 20 % külföldre is nyújt 

szolgáltatásokat, míg 10,7 % azon cégek aránya, melyek csupán az adott 

településen működnek. 
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2. VERSENYKÉPESSÉG AZ EU PIACÁN 

 

A megkérdezett vállalatok több mint a fele, 53,5 %-a tervezi, hogy 5 éven belül 

szolgáltatási tevékenységét a hazai piacon kívül az Európai Unió tagországaiban is 

végezni fogja. A cégek 35,2 %-a lát esélyt arra, hogy 5 éven belül más európai 

országokban is nyújtson szolgáltatásokat, 18,1 % 1 éven belül látja ezt 

megvalósíthatónak, 2 % 10 éven belül és 45 % egyáltalán nem gondolkodik ebben. 

 

A cégek túlnyomó többsége, 79,6 %-a meglehetősen borúlátóan látja a szakmájába 

tartozó magyar vállalkozások versenyképességét az EU piacán, és helyzetüket 

hátrányosnak ítéli, mindössze 20,4 % tartja kiegyenlítettnek a helyzetet, és egyetlen 

megkérdezett cég képviselője sem gondolja, hogy a magyar cégek előnyben 

lennének a kibővült piacon. 

 

1.4. táblázat: Magyar cégek versenyképessége az EU piacán a megkérdezettek 

szerint 

 
 

Versenyképesség az EU piacán 
 

 
% 

Hátrányos helyzet   79,6 
Kiegyenlített helyzet   20,4 

Előnyös helyzet    0,0 
 

Összesen 
 

 
100,0 

 

 

A legpozitívabb az 500 millió és 1 milliárd Ft közötti árbevétellel rendelkező cégek 

megítélése, ezen cégek mintegy fele kiegyenlített helyzetről nyilatkozik, míg a többi 

nagyság kategóriába eső cég 70-80 %-a hátrányosnak ítéli a magyar vállalkozások 

helyzetét, és csupán 20-30 %-uk tartja azt kiegyenlítettnek. Amennyiben a 

foglalkoztatottak száma alapján vizsgáljuk a cégek által adott válaszokat, hasonló 

eredményre jutunk: a közepes méretű, 50-249 főt foglalkoztató cégek 

helyzetértékelése a legkedvezőbb. A felmérés is alátámasztja azt, hogy a nagyobb 
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vállalatok nem tartanak a piacbővüléstől, míg a kisebb méretű vállalkozások még 

nincsenek felkészülve a versenyre. 

 

1.3. ábra: Magyar vállalatok versenyképessége az EU piacán a különböző forgalmú 

cégek szerint 
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Az EU piacán való érvényesülés fő akadályozó tényezője az információhiány, ezt a 

megkérdezett cégek 88 %-a vélte így, 70 %-uk a szabályozási adminisztratív 

akadályokat, 60 %-uk pedig a más országok hatósági gyakorlatát említette gátló 

tényezőként. Az információhiányt elsősorban a nagy, 500 és 1000 millió Ft 

árbevétellel rendelkező cégek találták jelentős akadályozó tényezőnek, a 

szabályozási adminisztratív akadályokat legtöbben a kis, 10 millió Ft árbevétel alatti 

cégek jelölték. A más országok hatósági gyakorlatát minden nagyság kategóriába 

eső cég többsége (80 – 95 %) problémásnak ítélte a versenyképesség 

szempontjából. Az EU piacán versenyelőnyt jelentő tényezők közül a költségszintet 

és a munkaerő minőségét említette a megkérdezettek döntő többsége (rendre: 75,6 

%, 60 %). A felmérés szerint az alábbi területeken vannak hátrányban a magyar 

vállalkozók az EU piacán a külföldi versenytársakkal szemben. 

 – tőkeerő (90,7 %) 

 – technológiai fölény (86 %) 

 – forráshoz jutás (85,9 %). 
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 – e-business (81,3 %) 

 – marketing (80 %) 

 – állami segítség (75 %) 

 – logisztika (69 %) 

 – jogi, szerződéses háttér (67,6 %), 

 

1.4. ábra: Magyar cégek versenyhátrányban az EU piacán (%) 

 

35,3

75
85,9

31,8

69
80 81,3

67,6

85,990,7

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90

100

kö
lts

ég
sz

int

áll
am

i s
eg

íts
ég

te
ch

no
lóg

ia

m
un

ka
er
ő 

m
inő

sé
ge

log
isz

tik
a

m
ar

ke
tin

g

e-
bu

sin
es

s

jog
i, s

ze
rz
őd

és
es

 h
át

té
r

tő
ke

er
ő

fo
rrá

sh
oz

 ju
tá

s

 
 

 

A cégek 58 %-a rendelkezik külföldi kapcsolatokkal, amelyek zömében valamely 

szolgáltatóval fennálló szerződéses partnerkapcsolatot (51,4 %) illetve eseti 

kapcsolatot (79,1 %) jelentenek. A külföldi kapcsolatokkal rendelkező fő 

tevékenységként szolgáltatást végző cégek többsége, 48,3 %-a pénzügyi 

szolgáltatást végző cég, 24 %-ot tesznek ki a szállítással, raktározással, távközléssel 

foglalkozó vállalatok, 16,6 % a kereskedelmi és 10,9 a személyi szolgáltatást nyújtó 

cégek aránya. A külföldi kapcsolatokkal rendelkező cégek csupán 13 %-a tagja 

valamely külföldi szakmai szervezetnek. A megkérdezett vállalatok 40 %-a 

rendelkezik tanúsított minőségbiztosítási rendszerrel, 32 %-uk tervezi bevezetését, 

és valamivel több, mint a cégek negyede nem is tervezi ilyen minőségbiztosítási 

rendszer bevezetését. 
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3. VERSENYKÉPESSÉG A HAZAI PIACON 

 

A megkérdezett cégek 53,9 %-ának van külföldi vetélytársa is, a többi cég (46,1 %) 

csak magyar versenytársakkal számol a piaci versenyben. Nagyság szerint vizsgálva 

a cégeket, nincsen releváns különbség közöttük, egy-két százalékos eltéréssel a 

fenti arány érvényes a különböző árbevételű és létszámú cégekre egyaránt. 

A vállalkozások 49,1 %-a jónak, 22,8 %-a megfelelőnek és 28,1 %-a a 

versenyképesség érdekében feltétlenül fejlesztendőnek ítélte szolgáltatásainak 

színvonalát.  

 

A cégek többsége, 36,7 %-a közepesnek tartja a fő tevékenységéhez tartozó 

szolgáltatásokra való jogosultság szabályozását, regisztrációját, a tevékenység 

gyakorlásának ellenőrzését Magyarországon. Megfelelőnek tartja a cégek 30,6 %-a, 

kiválónak 13,5 %, gyengének 12,6 % és teljesen elégedetlen a cégek 6,3 %-a. (1.5. 

ábra) 

 

1.5. ábra: A szolgáltatásokra való jogosultság szabályozása, regisztrációja, a 

tevékenység gyakorlásának ellenőrzése Magyarországon a megkérdezettek szerint 
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A hazai piac szabályozó szerepét a cégek 64,3 %-a megfelelőnek, 3,6 %-a jónak, 

32,1 % elégtelennek tartja. A piac szabályozó szerepe az EU többi országában 

megfelelő a cégek 33,6 %-a szerint, jónak 64,5 % és elégtelennek 1,9 % találja, tehát 

az EU többi országában a piac szabályozását a megkérdezettek sokkal jobbnak 

ítélik, mint hazánkban. 

 

A szolgáltatásra vonatkozó hazai verseny – és piacfelügyeleti tevékenységről a 

megkérdezett cégek 65,1 %-ának volt információja. Ezt a cégek 46,5 %-a 

gyengének, 43,7 %-a közepesnek tartja, és csupán a vállalatok 9,9 %-a elégedett a 

felügyeleti tevékenységgel. A cégek döntő többsége: 73,6 %-a szükségesnek tartja a 

hazai verseny – és piacfelügyeleti tevékenységet fő tevékenysége területén.  

 

A cégek a tevékenységükkel összefüggésben szükségszerűen igénybe vett hivatalok 

működésének színvonalát a megkérdezettek fele közepesnek, 26,4 %-uk 

gyengének, 21,7 %-uk megfelelőnek és 1,9 % kiválónak tartja. 

 

A megkérdezett vállalatok többsége, 59 %-a rossznak tartja a szakmájába tartozó 

magyar vállalkozások versenyképességét a hazai piacon a más országbéli uniós 

versenytársakkal szemben, 33 % látja kiegyenlítettnek a helyzetet, és a 

megkérdezettek 8 %-a gondolja, hogy a magyar cégek előnyben lennének a hazai 

piacon versenyképesség szempontjából. A személyi szolgáltatásokat nyújtó cégek 

látják legborúsabban a szektor vállalatainak helyzetét, 65 %-uk szerint hátrányban, 

35 %-uk szerint kiegyenlített helyzetben vannak. Ezzel szemben a kereskedelmi 

cégek pozitívabban ítélik meg helyzetüket, 15,4 % szerint a magyar cégek előnyben 

vannak a hazai piacon, 30,8 % szerint kiegyenlített a helyzet és 58,3 % szerint 

hátrányos. A szállítással foglalkozó cégek esetében az arányok rendre: 6,3, 25 és 

53,8 %, a pénzügyi szolgáltatást végzők esetében pedig: 12,5, 37,5 és 50 %. 
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1.5. táblázat: Magyar cégek versenyképessége a hazai piacon más országbéli uniós 

versenytársakkal szemben a megkérdezettek szerint 

 
 

Versenyképesség a hazai piacon 
 

 
% 

 
Hátrányos helyzet 

 
  59,0 

 
 

Kiegyenlített helyzet 
 

  
 33,0 

 
Előnyös helyzet 

 

 
    8,0 

 
Összesen 

 

 
100,0 

 

 

 

A legpozitívabb az 500 millió és 1 milliárd Ft közötti árbevétellel rendelkező és az 1 

milliárd feletti árbevételű cégek megítélése, ezen cégek mintegy fele kiegyenlített 

helyzetről nyilatkozik (rendre: 45,5 és 44,4 %), míg a többi nagyság kategóriába eső 

cég túlnyomó többsége hátrányosnak ítéli a magyar vállalkozások helyzetét. 

Előnyösnek a cégek 9-14 %-a tartja a vállalkozások helyzetét, bármely 

nagyságkategóriát tekintve. A foglalkoztatottak száma alapján vizsgálva a cégek által 

adott válaszokat, hasonló eredményre jutunk: a közepes és nagy méretű, 50-249 

vagy még több főt foglalkoztató cégek többsége kiegyenlítettnek, a kisebb cégek 

többsége hátrányosnak tartja a magyar vállalkozások versenyképességét. 
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1.6. ábra: Magyar vállalatok versenyképessége a hazai piacon a különböző forgalmú 

cégek szerint 
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A hazai piacon való érvényesülés fő akadályozó tényezője a tőkehiány, ezt a 

megkérdezett cégek 94,5 %-a vélte így, a forráshoz jutást 81,7 %-uk, 69 %-uk pedig 

az állami segítség hiányát valamint a nem megfelelő marketing tevékenységet 

említette gátló tényezőként. Az hazai piacon versenyelőnyt jelentő tényezők közül 

csupán a költségszintet és a munkaerő minőségét említette a megkérdezettek döntő 

többsége (rendre: 75,3 %, 69,2 %). 
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1.6. ábra: Magyar cégek versenyelőnyben a hazai piacon (%) 
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1.7. ábra: Magyar cégek versenyhátrányban a hazai piacon (%) 
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4. AZ EGYSÉGES SZOLGÁLTATÁSI SZABÁLYOZÁS UTÁN 

 

Amennyiben az EU egységesíti a szolgáltatások szabályozását az egységes piacon, 

a megkérdezettek 52,5 %-a szerint változatlan lenne cégük versenyképessége más 

uniós országok piacán, 26,7 % számít javulásra, és 20,8 %-uk tart attól, hogy cége 

versenyképessége romlana más uniós országok piacán. A romló tendenciától tartó 

cégek 57 %-át a 10 és 100 millió Ft árbevételű cégek teszik ki, 19 % a 100 és 500 

millió Ft árbevételűek, 14,3 % a kis 10 millió Ft alatti cégek aránya. A nagy, 500 és 

1000 millió közötti és 1000 millió Ft árbevétel feletti cégek csupán 4,8 – 4,8 %-a tart a 

versenyképessége romlásától. A foglalkoztatottak számát tekintve hasonló 

eredményhez jutunk: leginkább a közepes, 10-250 fős kategóriákba eső cégek 

tartanak a versenyképesség visszaesésétől. 

 

A hazai piacon a cégek versenyképessége a megkérdezettek 47,2 %-a szerint 

változatlan lenne, 28,7 % szerint javulna, és 24,1 % szerint csökkenne, ha az EU 

egységesítené a szolgáltatások szabályozását. 

 

A piac külföldi vállalkozások előtti megnyitását a megkérdezett cégek 40 %-a nem 

tartaná jó lépésnek, mivel cégük még nem készült fel a versenyre, 37,8 % azért nem 

tartaná ezt jónak, mert félne a piacról való kiszorulástól, és csupán 22,2 %-a nem 

tartana a külföldi versenytársaktól. A kereskedelmi cégek többsége, 53,8 %-a még 

nem készült fel a versenyre, és csupán 7,7 % igen. A szállítással foglalkozó cégek 

53,8 %-a tart a kiszorítástól, de 26,7 %-uk kész a versenyre, a pénzügyi cégek 65,7 

%-a még nem készült fel és 17,1 %-uk tart a kiszorítástól. A személyi szolgáltatást 

nyújtók 31 %-a felkészült 31 %-a viszont egyáltalán nem. 
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5. EREDMÉNYEK 

 

 

A felmérés eredményei alapján elmondhatjuk, hogy a szolgáltatással foglalkozó 

cégek többsége offenzív, szolgáltatási tevékenységét folytatni kívánja a hazai piacon 

kívül, az Európai Unió tagországaiban is. 

 

Versenyképességét azonban a cégek túlnyomó része gyengének tartja, helyzetét 

hátrányosnak ítéli az Unió piacán. A piacbővüléstől elsősorban a kis-közepes méretű 

cégek tartanak, ezek a vállalkozások még nincsenek felkészülve a versenyre. Az EU 

piacán való érvényesülést akadályozza az információhiány, a szabályozási 

adminisztratív akadályok valamint a más országok hatósági gyakorlata. 

 

A hazai piacon a cégek kb. fele tartja gyengének a magyar vállalkozások 

versenyképességét a más országbéli uniós versenytársakkal szemben. A hazai 

piacon való érvényesülést elsősorban a tőkehiány, a forráshoz jutás valamint az 

állami támogatás hiánya hátráltatja. 

 

A cégeknek csupán az egy ötöde tart attól, hogy az egységesítést követően más 

uniós országok piacán romlana a versenyképessége, és egy negyede tart 

versenyképessége visszaesésétől a hazai piacon. Ezen cégek többségét a kis-

közepes cégek teszik ki. A piac külföldi vállalkozások előtti megnyitását a cégek két 

ötöde ellenzi, ezek a cégek azok, amelyek még nem készültek fel a versenyre. 
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Magyar Kereskedelmi és Iparkamara K 
MKI

 

 

 

 

 

Kérdőív 
a szolgáltató cégek számára 

a szolgáltatások belső piacáról szóló EU irányelv kialakításához 
2004. július 

 
 
 
A válaszadás önkéntes.  Az adatszolgáltatás kizárólag statisztikai célra történik. A kapott információkat a statisztikáról 
szóló 1993. évi XLVI. törvény, valamint a személyes adatok védelmére és a közérdekű adatok nyilvánosságára 
vonatkozó 1992. évi LXIII. törvény értelmében bizalmasan kezeljük. 
 

 

Kérjük, hogy válaszait a megfelelő kódszám bekarikázásával, illetve a 

megfelelő szám vagy szöveg beírásával jelölje! 

 

 

 

I. Alapadatok  
 

 Vállalkozás neve:……………………………………………………………………………………. 

 

Irányítószám:      település: …………………………………………..……………. 
 

A válaszoló neve: ……………………………………………………………………….………….. 

 beosztása: …………………………………….. telefonszáma: ………………………………….. 
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1. A vállalat gazdálkodási formája:  
1  –  bt 4  –  kkt 7  –  költségvetési szervezet 
2  –  kft 5  –  szövetkezet  8  –  kht 
3  –  rt 6  –  egyéni vállalkozás 9  –  egyéb szervezet 

 
 

2. Fő tevékenység ágazati kódja (4 jegyű 
TEÁOR): 

     

 

3. Mekkora volt a foglalkoztatottak száma 2003. december 31-én?  ………...……. fő 
 

4. Várhatóan mekkora lesz a vállalat nettó árbevétele (forgalom) 2004-ben, millió 
forintban?  

  …………..millió forint 
 

5. Mekkora lesz az export árbevétel (export forgalom) 2004-ben, millió forintban? 

  …………..millió forint 
 

6. Várhatóan az export árbevétel hány százaléka származik 2004-ben az EU-ba 
irányuló exportból? 

  …………..százalék 
  0  –  2004-ben nem exportált az EU-ba 

 

 6.a)  Tervezi-e, hogy 5 éven belül szolgáltatási tevékenységet 

végez-zen a hazai piacon kívül az Európai Unió 

tagországaiban is? 

1  –  igen 2  –  nem   
 

7. Lát-e esélyt arra, hogy tevékenységét a következő években más európai országban 
is végezze? 

 

0  –  nem lát rá esélyt 
7.a)  Hogy tervezi, éves export árbevétele hány

százalékát realizálja majd ezeken a piacokon? 

1  –  igen, már 1 éven belül 
2  –  igen, 5 éven belül 
3  –  igen, 10 éven belül 

 
 

8. Miben látja a nemzetközi szolgáltatás nyújtásának legfőbb akadályát? 
 Kérjük, karikázza be a válaszának megfelelő kódszámot! 

 

 igen nem 

a) Felszereltség (informatikai, telekommunikációs eszközök) korlátai 1 2 

b) Nyelvismeret hiánya 1 2 

c) Helyi viszonyok ismeretének hiánya a külföldi országokban 1 2 
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9. Az Ön cégének jellemző hatóköre jelenleg… 
 

1  –  adott település (ahol a cég székhelye van) 
2  –  adott megye (ahol a cég székhelye van) 
3  –  Magyarország egész területe  
4  –  külföldre is nyújt szolgáltatásokat 

 
 

10. Tagja a cég valamelyik szakmai szervezetnek/kereskedelmi vagy 
iparkamarának? 

1  –  igen, tagja  2  –  nem tagja 
 

Mely szervezetben tag?  ……………………………………… 
 
 

11. Milyen a kapcsolata a székhelyén/ a környezetében működő szakmatársakkal? 
 

1  –  nincs kapcsolata 2  –  eseti a kapcsolata 3  –  rendszeres a kapcsolata 
 

12. Jellemzően kikből áll a cég ügyfélköre? 
 

1  –  magánmegbízókból 2  –  közületi megbízókból kerül ki. 
 
 

II. Versenyképesség az EU piacán 

 

13. Milyennek tartja a szakmájába tartozó magyar vállalkozások versenyképességét 
jelenleg az Unió piacán? 

1  –  Előnyben vagyunk 2  –  Kiegyenlített a helyzet 3 –  Hátrányban vagyunk 
 

14. Milyen akadályozó tényezőkkel találkozik jelenleg az Unió piacán?  
 

 igen nem 

a) Szabályozási adminisztratív akadályok 1 2 

b) Más országok hatósági gyakorlata 1 2 

c) Információ hiány 1 2 

d) Egyéb,  
éspedig:…………….…….. 

1 2 
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15. Milyen téren élvez az Unió piacán versenyelőnyt? 
 

 igen nem   igen nem 

a) Költségszint 1 2  f) Marketing 1 2 

b) Állami segítség 1 2  g) e-business 1 2 

c) Technológiai fölény 1 2  h) Jogi, szerződéses háttér 1 2 

d) Munkaerő minősége 1 2  i) Tőkeerő 1 2 

e) Logisztika 1 2  j) Forráshoz jutás 1 2 

 k)   Egyéb, éspedig:…………….…….. 1 2 

 

 

 

16. Milyen téren van hátrányban az Unió piacán külföldi versenytársaival szemben? 
 

 igen nem   igen nem 

a) Költségszint 1 2  g) e-business 1 2 

b) Állami segítség 1 2  h) Jogi, szerződéses háttér 1 2 

c) Technológiai fölény 1 2  i) Tőkeerő 1 2 

d) Munkaerő minősége 1 2  j) Forráshoz jutás 1 2 

e) Logisztika 1 2  k) Helyismeret 1 2 

f) Marketing 1 2  l) Egyéb,  
éspedig:…………….…….. 

1 2 

 

 

17. Rendelkezik-e külföldi partnerkapcsolatokkal? 
2  –  nem 
1  –  igen   17.a) Ezek jellege:  
 

 igen nem 

a) külföldi szervezeti tagság 1 2 

b) külföldi szervezetekkel való együttműködés 1 2 

c) valamely szolgáltatóval fennálló szerződéses partnerkapcsolat 1 2 

d) eseti kapcsolat valamely külföldi szolgáltatóval 1 2 

e) egyéb,  
éspedig:…………….…….. 

1 2 

 

18. Van-e tanúsított minőségbiztosítási rendszere? 
1  –  van 2  –  nincs, tervezi a bevezetését 3  –  nincs, nem tervezi a bevezetését 
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III. A versenyképesség a hazai piacon 

 

19. Milyen versenytársai vannak jelenleg a magyarországi piacon? 
 

1  –  nincs versenytársa 2  –  csak magyar versenytársa van 3  –  külföldi versenytársa is van 
 

20. Milyennek tartja az ön fő tevékenységéhez tartozó szolgáltatásokra való 
jogosultság szabályozását, regisztrációját, a tevékenység gyakorlásának 
ellenőrzését Magyarországon? 

 

1  –  elégtelen 2  –  gyenge  3  –  közepes 4  –  megfelelő 5  –   jó 6  –  kiváló 
 

21. Szakmai felkészültség szempontjából a hazai szolgáltatók állják-e a versenyt az 
EU más országaiban működő kollégáikkal? 

 

2  –  nem 
1  –  igen  21.a) Kérjük véleményét részletezze! 

  …………………………………………………………………………………….. 

  …………………………………………………………………………………….. 

  …………………………………………………………………………………….. 
 

22. Hazai körülmények között milyennek ítéli az Ön által képviselt vállalkozás 
tevékenységének színvonalát?  

 

1  –  kiváló 2  –  jó 3  –  megfelelő 4  –  a versenyképesség érdekében feltétlenül fejlesztendő 
 

23. Hazai körülmények között milyennek ítéli tevékenysége jövedelmezőségét ? 
 

1  –  kiváló 2  –  jó 3  –  közepes 4  –  gyenge 
 

24. Milyennek ítéli a hazai piac szabályozó szerepét? 
 

1  –  elégtelen 2  –  megfelelő 3  –  jó 
 

25. Milyennek ítéli/gondolja az EU többi országában a piac szabályozó szerepét? 
 

1  –  elégtelen 
2  –  megfelelő 

3  –  jó 
4  –  mindenképp jobb, mint Magyarországon 

 

26. Milyennek tartja a hazai verseny- és piacfelügyeleti tevékenységet az Ön cégének 
fő tevékenységére (szolgáltatására) vonatkozóan? 

 

1  –  jónak  
2  –  közepesnek 

3  –  gyengének 
4  –  nincsenek ismereteim 

 
 

27. Szükségesnek tartja-e a hazai verseny- és piacfelügyeleti tevékenységet az Ön 
cégének fő tevékenysége területén ? 

1  –  igen 2  –  nem   
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28. Milyennek ítéli a tevékenységével összefüggésben szükségszerűen igénybe vett 
hivatalok működésének színvonalát? 

 

1  –  kiválónak 
2  –  jónak 
3  –  közepesnek 

4  –  gyengének 
5  –  erősen eltérőnek 

 

29. Milyen a hazai versenyképessége más országbeli uniós versenytársaival 
szemben? 

 

1  –  Előnyben vagyok 2  –  Kiegyenlített a helyzet 3  –  Hátrányban vagyok 
 

30. Milyen hátránnyal küzd a versenyben velük szemben a hazai piacon?  
 

 igen nem   igen nem 

a) Költségszint 1 2  f) Marketing 1 2 

b) Állami segítség 1 2  g) e-business 1 2 

c) Technológiai hátrány 1 2  h) Jogi, szerződéses háttér 1 2 

d) Munkaerő minősége 1 2  i) Tőkeerő 1 2 

e) Logisztika 1 2  j) Forráshoz jutás 1 2 

 k) Egyéb, éspedig:…………….…….. 1 2 

 

 
 

31. Milyen előnnyel bír a versenyben velük szemben a hazai piacon? 
 

 igen nem   igen nem 

a) Költségszint 1 2  g) e-business 1 2 

b) Állami segítség 1 2  h) Jogi, szerződéses háttér 1 2 

c) Technológiai fölény 1 2  i) Tőkeerő 1 2 

d) Munkaerő minősége 1 2  j) Forráshoz jutás 1 2 

e) Logisztika 1 2  k) Helyismeret 1 2 

f) Marketing 1 2  l) Egyéb,  
éspedig:…………….…….. 

1 2 
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IV. Az egységes szolgáltatási szabályozás után 

 

32. Ha az unió egységesíti a szolgáltatások szabályozását az egységes piacon, Ön 
szerint hogyan alakul versenyképessége más uniós országok piacán? 

 

1  –  Javul 32.a. Kérjük véleményét részletezze! 
2  –  Változatlan 
3  –  Romlik …………………………………………………………….. 
 

 ……………………………………………………………... 

 
 ……………………………………………………………... 

 

33. Ha az unió egységesíti a szolgáltatások szabályozását az egységes piacon, Ön 
szerint hogyan alakul versenyképessége a hazai piacon? 

1  –  Javul 
2  –  Változatlan 
3  –  Romlik 

 

34. Véleménye szerint javítana-e piaci helyzetén a piac megnyitása a külföldi 
vállalkozások előtt? 

 

1  –  nem, kiszorítanának 
2  –  nem, nem vagyok felkészülve a versenyre 
3  –  igen, mert külföldön is végezhetek tevékenységet 

 

35. A témával kapcsolatos egyéb véleményét kérjük, írja le ide! 
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V. Oktatással foglalkozó cégekre vonatkozó kiegészítő kérdések 

 

36. Az oktatás mely területén (területein) végez tevékenységet? 
 

1  –  iskolarendszerű képzés 2  –  iskolarendszeren kívüli képzés 
 

37. Mekkora a hallgatói létszáma évente? 
 

1  –     1 – 100 fő 
2  –  101 – 500 fő 

3  –    501 – 1000 fő 
4  –  1000 fő felett 

 

38. Elismertek-e az Önök által adott képesítések az Európai Unióban? 
 

1  –  igen 
2  –  részben  38.a) Az egy év alatt kiadott képesítéseik hány százalékát fogadják el az EU-ban? 
3  –  nem 
4  –  nem tudom …………… % 

 

39. Milyen nyelven végzik az oktatást? 
 

1  –  csak magyarul 

2  –  részben idegen nyelven  39.a) Az óraszám hány százalékát  tartják idegen nyelven? 

3  –  csak idegen nyelven  …………… % 
 

39.b) Milyen nyelveken oktatnak? Írja le! 

 ……………………………………………………………... 

 
 ……………………………………………………………... 

 
 
 

40. Milyen intenzitású kapcsolata van az európai uniós országokban működő 
oktatási intézményekkel?  

 

 

1  –  nincs kapcsolat 
2  –  esetenkénti kapcsolat 

3  –  rendszeres együttműködés 
4  –  középtávú szerződések 

 
 

Köszönjük, hogy válaszaival segítette munkánkat! 
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